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ATA Nº 01/2025 – REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS-ESPANHOL E 

PORTUGUÊS COMO LÍNGUAS ESTRANGEIRAS

Ata da reunião ordinária do Colegiado do curso 

de Letras-Espanhol e Português como Línguas 

Estrangeiras, realizada no dia 24 de fevereiro de 

2025, às 14h00min, pela plataforma Google Meet.

No dia  24 de fevereiro de 2025, às 14:00, os integrantes do Colegiado do Curso de Letras - 

Espanhol e Português como Línguas Estrangeiras se reuniram por videoconferência com a 

presença dos seguintes membros: os professores Carlos Henrique, Mario Ramão, Miriam 

Garcia, Jorgelina Ivana Tallei, Gregorio Perez Obanos Romero, Diego Chozas, Simone 

Carvalho, Ligia Karina Martins de Andrade,  Debora Cota, Maria Eta Vieira, Emerson Pereti, 

Bruna Otani Ribeiro; os representantes do corpo discente: Nádia Flecha, Isaías Hernández, 

Frederick Andrés, Raquel Naranjo e a técnica em assuntos educacionais: Gilsônia Carvalho 

da Silva. Ausências justificadas: Marluce Coan, Marcelo Marinho, Samarys Baez e Marileia 

Reis.. A reunião teve como pauta: Informes:  O professor Carlos mencionou que em maio 

encerra o mandato dos membros que compõem o NDE e sugeriu o prazo de 7 a 8 dias para 

que os interessados manifestem interesse em integrar a nova composição, informou, ainda, 

que em maio haverá uma nova coordenação em LEPLE, portanto solicitará à comissão que 

sejam feitas novas eleições. O professor Carlos fez a leitura da mensagem que o NDE 

enviou a reitoria para organização curricular e, posteriormente, fez a apresentação da matriz 

2018 e 2022 e as propostas de mudança, observando que curricularização ficará entre 4º e 

6º período e valerá a partir de 2026. A professora Miriam comentou que o ENADE estará 

vinculado à Prova Nacional Docente e que os alunos precisam estar a par destas mudanças 

que serão significativas tanto para o curso quanto para a vida profissional destes estudantes 

e propôs que se fizesse uma reunião com os alunos que fizeram a prova do ENADE nos 

anos anteriores para que estes possam auxiliar na reformulação do PPC.  1. Planos de 

Ensino. O professor Carlos mencionou que devido ao encerramento do semestre, os planos 

de ensino 2024.2 devem ser aprovados, com a observação da necessidade de ajustes na 

avaliação final nos planos de alguns docentes.  Deliberação:  Planos de ensino aprovados. 

2. Solicitação de quebra de pré-requisito da discente Susan Icely Lluque Cajavilca. A 

discente Susan solicitou a quebra de pré-requisito para cursar em 2025.1 a disciplina de 

Estágio I. Deliberação: Após análise do histórico da discente, a quebra de pré-requisito foi 

aprovada, desde que a aluna esteja matriculada em Laboratório em Linguística Aplicada 

como correquisito. 3. Solicitação de trancamento de disciplina fora do prazo da 

discente Yenny Judith Martinez Huergo, processo 23422.001313/2025-86.  A discente 

solicita o trancamento da disciplina LET0009 Performance, por motivo de trabalho. 

Deliberação:  Solicitação aprovada. 4. Requisição da redução de carga horária de 

estágio da discente Evellyn de Azevedo. Deliberação: envio ao NDE para cálculo de horas. 

5. Recomposição do NDE. Prazo de 7 dias para manifestação de interesse em integrar o 

NDE. Deliberação: prazo aprovado. 6. Calendário de reuniões.  Proposta para que as 

reuniões aconteçam na penúltima semana do mês, intercalando entre terça, quarta 26/03 e 

quinta 24/04 . Deliberação: proposta aprovada. 7. Uso do laboratório, sala C303. O 

professor Tiago Sanches pediu autorização para realizar mudanças no espaço. A professora 

Miriam argumentou que LEPLE deveria ter seu próprio espaço. Deliberação: solicitação 

aprovada para manter a utilização do laboratório C303 e solicitar um laboratório para LEPLE.  

8.  Discussão e revisão das disciplinas de literatura (inclusão de pré-requisitos; 



mudanças nas ementas para os temas específicos de cada disciplina de poéticas; 

sugestão para mudança da disciplina de direitos humanos e literatura). A professora 

Débora Cota comentou sobre a dificuldade em ministrar as aulas de Poéticas para alunos 

que não tem alguns pré-requisitos, como as disciplinas do Ciclo Comum de Línguas.  A 

professora Miriam Garcia mencionou sobre necessidade de adequações nos rodízios dos 

professores para que o professor ministre a disciplina de acordo com seus conhecimentos e 

linhas de pesquisa . Deliberação: enviar as sugestões para que o NDE avalie e insira na 

proposta que será apresentada ao colegiado. 9.  Recepção dos calouros.  O discente Isaias 

mencionou sobre o apadrinhamento de calouros e pediu sugestões para atividades para este 

momento. O professor Carlos sugeriu uma comissão de professores e estudantes para 

encaminhamento destas atividades.  Deliberação: proposta aprovada para criação de uma 

comissão para realizar atividades de acolhimento aos calouros. 10.  Conflito com relações 

internacionais a respeito do Celiri.  As aulas de línguas que são ofertadas de estudante 

para estudante são ministradas por estudantes de outros cursos. A professora Débora 

comentou que seriam aulas informais, como aulas de reforço, mas deveriam estar sob 

responsabilidade dos discentes de LEPLE e não de outros institutos como vem ocorrendo. 

Encaminhamento: as professoras Jorgelina e Miriam sugeriram verificar se o projeto está 

institucionalizado como projeto de extensão.  11.  Descaso, desprestígio e problemáticas 

com o sentir dos estudantes a respeito da forma em que se assume, se defende o 

curso e se entende a nossa formação. O aluno Isaias comentou que professores dos 

cursos de extensão estão aceitando bolsistas de outros cursos com argumento que não há 

candidatos do curso de LEPLE, mencionou sobre o não cumprimento das ementas e 

aprovação de alunos que não estão presentes nas aulas. Comentou que é dever dos 

professores elaborar lista de presença. A professora Miriam corroborou com o que foi dito em 

relação às presenças, argumentando que já teve caso de aluno aprovado que não estava 

nem no país.  A professora Ana Paula pediu a palavra para comentar a respeito do ocorrido 

nos cursos de extensão. Ela ponderou que há casos de alunos que não são de LEPLE, pois 

respeita-se a classificação dos interessados.  A professora Miriam discorda da abertura de 

editais para alunos que não sejam do curso para ministrar aulas, por não ter formação 

docente e solicita que os futuros editais sejam direcionados somente para os estudantes do 

curso de Letras. Encaminhamento: Ampliar a discussão na Área de Letras e Linguística, 

convidando os discentes para participarem. Deliberação: aprovado. 12.  II Festival de 

Portunhol, em Misiones. A professora Jorgelina fez o convite para os docentes participarem 

da comissão acadêmica do II Festival de Portunhol em Misiones e o curso de Letras ficaria 

como organizador. O professor Carlos comentou sobre a importância de participar nesse tipo 

de evento para o estreitamento dos laços. Deliberação: envio de email consultando os 

professores sobre o interesse de participar das comissões para organização do evento. Não 

havendo nada mais a tratar a reunião foi encerrada às 16:59, e eu, Gilsônia Carvalho da 

Silva, lavrei a presente ata, que após a leitura e aprovação dos presentes, seguirá para 

assinaturas.
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